TỔNG HỢP ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT HÌNH CHƯƠNG 2 VÀ 3

Thầy Dũng
TRẮC NGHIỆM (Khoanh tròn ý chọn)
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Câu 2: Cho tam giác 
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. Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai?
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Câu 3: Cho tam giác 
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 có ba cạnh lần lượt là 
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. Góc lớn nhất có giác trị gần với số nào nhất?
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Câu 4: Cho tam giác 
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Câu 5: Cho tam giác 
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Câu 6. Tìm góc giữa 2 đường thẳng (1 : 
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Câu 7. Tìm góc hợp bởi hai đường thẳng (1 : 
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Câu 8. (ABC với A(1 ; 2), B(0 ; 3), C(4 ; 0). Chiều cao tam giác ứng với cạnh BC bằng :
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Câu 9. Tính diện tích (ABC biết A(2 ; (1), B(1 ; 2), C(2 ; (4) :
A/. 
[image: image50.wmf]37

3

 B/. 3
C/. 1,5

D/. 
[image: image51.wmf]3

.

Câu 10.Viết phương trình tham số của đường thẳng  (D) đi qua  điểm A((1 ; 2) và vuông góc  với đường thẳng ( : 
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TỰ LUẬN: 

 Trong mặt phẳng 
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, cho hai điểm
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a)Viết phương trình tham số của đường thẳng  d1 và phương trình tổng quát của đường thẳng
[image: image60.wmf]AB

. 
b) Tính cot của góc giữa đường thẳng  d1 và trục ox.
c) Tìm toạ độ hình chiếu của A trên đường thẳng  d1.

d)Viết phương trình đường thẳng qua B cắt các trục 0x, 0y lần lượt tại P, Q sao cho tam giác OPQ có diện tích bằng 5
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Họ và tên:………………………Lớp:………ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT HÌNH CHƯƠNG 2 VÀ 3

TRẮC NGHIỆM (Khoanh tròn ý chọn)

Câu 1.Cho A(4 ; (1) , B(1 ; (4 ). Viết phương trình tổng quát đường trung trực của đoạn thẳng AB.


A. x + y = 0

B. x + y  = 1 

C. x ( y = 0

D.  x ( y = 1

Câu 2.Viết phương trình tổng quát của đường thẳng đi qua 2 điểm A(3 ; (1) và B(1 ; 5)


A. 3x ( y + 10 = 0



B. 3x + y ( 8 = 0


C. 3x ( y + 6 = 0



D. (x + 3y + 6 = 0

Câu 3. Khoảng cách từ điểm M(2 ; 0) đến đường thẳng  ( : 
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Câu 4.  Tìm góc hợp bởi hai đường thẳng (1 :6x-5y+15=0 và (2 :  
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Câu 5. (ABC với A(1 ; 2), B(0 ; 3), C(4 ; 0). Chiều cao tam giác ứng với cạnh BC bằng :
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Câu 6: Tam giác 
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 có ba cạnh lần lượt là 
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. Góc lớn nhất của tam giác có cosin bằng?
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Câu 7: Cho tam giác 
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Câu 8: Cho tam giác 
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[image: image90.wmf]R

 và 
[image: image91.wmf];2

ABRACR

==

. Tính góc 
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Câu 9: Cho tam giác 
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Câu 10: Cho tam giác 
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TỰ LUẬN: 
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a)Viết phương trình tham số của đường thẳng  d1 và phương trình tổng quát của đường thẳng
[image: image115.wmf]AB

. 
b) Tính cot của góc giữa đường thẳng  d1 và trục ox.

c) Tìm toạ độ hình chiếu của B trên đường thẳng  d1.

d)Viết phương trình đường thẳng qua A cắt các trục 0x, 0y lần lượt tại P, Q sao cho tam giác OPQ có diện tích bằng 5.
Họ và tên:………………………Lớp:………ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT HÌNH CHƯƠNG 2 VÀ 3

TRẮC NGHIỆM (Khoanh tròn ý chọn)

Câu 1: Cho tam giác 
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Câu 2. Tìm góc hợp bởi hai đường thẳng (1 : 
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Câu 3. (ABC với A(1 ; 2), B(0 ; 3), C(4 ; 0). Chiều cao tam giác ứng với cạnh BC bằng :


A/. 3


B/. 0,2


C/. 
[image: image126.wmf]25

1




D/. 
[image: image127.wmf]5

3

.

Câu 4. Tính diện tích (ABC biết A(2 ; (1), B(1 ; 2), C(2 ; (4) :
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Câu 5.Viết phương trình tham số của đường thẳng  (D) đi qua  điểm A((1 ; 2) và vuông góc  với đường thẳng ( : 
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Câu 6: Cho tam giác 
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. Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai?
A. 
[image: image138.wmf]1

cos

4

A

=-

.
B. Diện tích 
[image: image139.wmf]315

4

ABC

S

=

.

C. Trung tuyến 
[image: image140.wmf]10

2

AM

=

.
D. Đường cao 
[image: image141.wmf]315

16

AH

=

.

Câu 7: Cho tam giác 
[image: image142.wmf]ABC

 có ba cạnh lần lượt là 
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. Góc lớn nhất có giác trị gần với số nào nhất?
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Câu 8: Cho tam giác 
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[image: image150.wmf]A

 của tam giác 
[image: image151.wmf]ABC

 biết 
[image: image152.wmf]12;6

AHaBHa

==

 và 
[image: image153.wmf]4

CHa

=

. Tính số đo góc 
[image: image154.wmf]·

BAC

 bằng?

A. 
[image: image155.wmf]0

90

.
B. 
[image: image156.wmf]0

30

.
C. 
[image: image157.wmf]0

45

.
D. 
[image: image158.wmf]0

60

.

Câu 9: Cho tam giác 
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 lấy điểm 
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Câu 10. Tìm góc giữa 2 đường thẳng (1 : 
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TỰ LUẬN: 

 Trong mặt phẳng 
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a)Viết phương trình tham số của đường thẳng  d1 và phương trình tổng quát của đường thẳng
[image: image175.wmf]AB

. 
b) Tính cot của góc giữa đường thẳng  d1 và trục ox.

c) Tìm toạ độ hình chiếu của A trên đường thẳng  d1.

d) Viết phương trình đường thẳng qua B cắt các trục 0x, 0y lần lượt tại P, Q sao cho tam giác OPQ có diện tích bằng 5.
Họ và tên:………………………Lớp:………ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT HÌNH CHƯƠNG 2 VÀ 3

TRẮC NGHIỆM (Khoanh tròn ý chọn)

Câu 1.Cho A(4 ; (1) , B(1 ; (4 ). Viết phương trình tổng quát đường trung trực của đoạn thẳng AB.


A. x + y = 0

B. x + y  = 1 

C. x ( y = 0

D.  x ( y = 1

Câu 2: Cho tam giác 
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Câu 3: Cho tam giác 
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Câu 4: Cho tam giác 
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Câu 5.Viết phương trình tổng quát của đường thẳng đi qua 2 điểm A(3 ; (1) và B(1 ; 5)


A. 3x ( y + 10 = 0



B. 3x + y ( 8 = 0


C. 3x ( y + 6 = 0



D. (x + 3y + 6 = 0

Câu 6. Khoảng cách từ điểm M(2 ; 0) đến đường thẳng  ( : 
[image: image199.wmf]1
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là :


A/. 
[image: image200.wmf]5

2




B/. 
[image: image201.wmf]5

10




C/. 
[image: image202.wmf]617

7




D/. 
[image: image203.wmf]2


Câu 7.  Tìm góc hợp bởi hai đường thẳng (1 :6x-5y+15=0 và (2 :  
[image: image204.wmf]106
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î



A/. 900


B/. 00


C/. 600


D/. 450.

Câu 8. (ABC với A(1 ; 2), B(0 ; 3), C(4 ; 0). Chiều cao tam giác ứng với cạnh BC bằng :


A/. 3


B/. 0,2


C/. 
[image: image205.wmf]25

1




D/. 
[image: image206.wmf]5

3

.

Câu 9: Tam giác 
[image: image207.wmf]ABC

 có ba cạnh lần lượt là 
[image: image208.wmf]3;8;9

. Góc lớn nhất của tam giác có cosin bằng?

A. 
[image: image209.wmf]1

6

-

.
B. 
[image: image210.wmf]1

6

.
C. 
[image: image211.wmf]17

4

.
D. 
[image: image212.wmf]4

25

-

.

Câu 10: Cho tam giác 
[image: image213.wmf]ABC

 có 
[image: image214.wmf]0

75

A

=

 và 
[image: image215.wmf]0

45;2

BAC

==

. Tính 
[image: image216.wmf]AB

 bằng?

A. 
[image: image217.wmf]2

2

.
B. 
[image: image218.wmf]6

.
C. 
[image: image219.wmf]6

2

.
D. 
[image: image220.wmf]6

2

.

TỰ LUẬN: 

 Trong mặt phẳng 
[image: image221.wmf]Oxy

, cho hai điểm
[image: image222.wmf](

)

(

)

5;8,1;0

AB

-

và đường thẳng d1 : 
[image: image223.wmf]2490

xy

+-=

    

a)Viết phương trình tham số của đường thẳng  d1 và phương trình tổng quát của đường thẳng
[image: image224.wmf]AB

. 
b) Tính cot của góc giữa đường thẳng  d1 và trục ox.

c) Tìm toạ độ hình chiếu của B trên đường thẳng  d1.

d)Viết phương trình đường thẳng qua A cắt các trục 0x, 0y lần lượt tại P, Q sao cho tam giác OPQ có diện tích bằng 5.
Thầy Nhàn
KIỂM TRA 1 TIẾT Hình 10 – CHƯƠNG 2, 3

Họ và tên:………………………………………………Lớp: 10/….

I.   Trắc nghiệm:( 10 câu – 5 điểm)

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	A
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	C
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Câu 1: Cho tam giác 
[image: image225.wmf]ABC

 có 
[image: image226.wmf]0

60,4,5

BBCAB

===

. Hỏi độ dài cạnh 
[image: image227.wmf]AC

 bằng bao nhiêu ?


A.
[image: image228.wmf]51

         
B. 
[image: image229.wmf]21

       
C. 
[image: image230.wmf]6

      
D. 10

Câu 2. Cho hai đường thẳng 
[image: image231.wmf]12

:2240;:(4)210

dxymdmxym

++-=-+--=

 . Xác định n để  
[image: image232.wmf]1

d

 và 
[image: image233.wmf]2

d

 vuông góc với nhau khi


A. m = 2                              B. m = - 1             C. m =  - 2  
 D. m =  - 4

Câu 3. Cho đường thẳng d đi qua điểm C(- 1; 2) và có hệ số góc 
[image: image234.wmf]1

2

k

=

 và 2 điểm A(1; -2), B(2; 1). Đường thẳng AB cắt đường thẳng d tại M. Tính tỉ số 
[image: image235.wmf]MA

MB

 


A. 
[image: image236.wmf]2

MA

MB

=


B. 
[image: image237.wmf]3

MA

MB

=


           C. 
[image: image238.wmf]1

2

MA

MB

=


D. 
[image: image239.wmf]2

3

MA

MB

=


Câu  4: Cho hình bình hành 
[image: image240.wmf]ABCD

 có 
[image: image241.wmf], B2

ABaCa

==

 và góc 
[image: image242.wmf]0

30

BAD

=

. Diện tích của hình bình hành 
[image: image243.wmf]ABCD

 là :


A. 
[image: image244.wmf]2

2

a

     
B.
[image: image245.wmf]2

2

a

   
C.
[image: image246.wmf]2

a

      
D.
[image: image247.wmf]2

3

a


Câu 5. Khoảng cách từ điểm O(0;0) đến đường thẳng 
[image: image248.wmf]3410

xy

+-=

 bằng bao nhiêu?


A. 0         
B. 1     
C. 5
D. 
[image: image249.wmf]1

5


Câu 6. Cho đường thẳng có phương trình 
[image: image250.wmf]12
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có tọa độ vectơ chỉ phương là:

A. 
[image: image251.wmf](

)

2;1
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                     B. 
[image: image252.wmf](

)

1;3
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C.   
[image: image253.wmf](
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2;1
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                   D. 
[image: image254.wmf](
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Câu 7. Đường thẳng đi qua A(2; - 1) và nhận 
[image: image255.wmf](

)

4;2
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 làm vectơ pháp tuyến có phương trình là:


A. 
[image: image256.wmf]240
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B. 
[image: image257.wmf]250

xy
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 C. 
[image: image258.wmf]4250

xy

--=


D. 
[image: image259.wmf]20

xy
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Câu 8. Cho hai đường thẳng 
[image: image260.wmf]12

:2430;:3170

dxydxy

--=-+=

. Số đo góc giữa 
[image: image261.wmf]12

;

dd

 là:


A. 
[image: image262.wmf]0

30


          B. 
[image: image263.wmf]0

60

        
 C. 
[image: image264.wmf]0

45


D. 
[image: image265.wmf]0

90


Câu  9: Tam giác 
[image: image266.wmf]ABC

 có các cạnh thỏa hệ thức 
[image: image267.wmf](
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)

abcabcab

+++-=

 . Khi đó  số đo của góc 
[image: image268.wmf]C

 là :


A. 1200       
B. 450      
 C. 300       
  D. 600.

Câu 10. Xét vị trí tương đối của hai đường thẳng 
[image: image269.wmf]12

23

:;:4620

12

xt

ddxy

yt
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ì
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î

.

A. d1 song song với d2    
B. d1  cắt nhưng không vuông góc với d2 

C. d1 trùng với d2 

D. d1 vuông góc với d2.

II. Tự luận ( 5 điểm):Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho A(3; - 1), B(- 2; 2) và đường thẳng (: 2x - y + 4 = 0 .

1) (2 đ) Viết phương trình tham số, phương trình tổng quát của đường thẳng AB.

2) (2 đ) Viết phương trình đường thẳng qua A và vuông góc với (. Tìm tọa độ điểm A’ đối xứng của A qua đường thẳng (.

3) (1 đ) Gọi d là đường thẳng qua O và cách đều 2 điểm A, B. Tìm tọa độ giao điểm của d và (.

THẦY HÀ
ĐỀ KIỂM TRA MỘT TIẾT HÌNH HỌC 10

Phần trắc nghiệm (5điểm) 

1.(thông hiểu) Cho 
[image: image270.wmf]ABC

D

có b = 6, c =  8, A=600. Độ dài cạnh a là: A. 
[image: image271.wmf]213

          B. 
[image: image272.wmf]312

           C. 
[image: image273.wmf]237

            D. 
[image: image274.wmf]20


2.(nhận biết)  Cho đường thẳng 
[image: image275.wmf]D

có phương trình là 
[image: image276.wmf]2

,

34
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. Tọa độ một vectơ chỉ phương của 
[image: image277.wmf]D

 là: A. 
[image: image278.wmf]u
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(2 ; 3)                  B.  
[image: image279.wmf](
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1;4
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                       C. 
[image: image280.wmf]u
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 (2;-1)                 D. 
[image: image281.wmf]u

=

r

 (3; 4)

3..(thông hiểu)  Khoảng cách từ M(2;-1) đến đường thẳng 
[image: image282.wmf]D

: 
[image: image283.wmf]3x4y200

--=

là: A.10          B. 2        C. 
[image: image284.wmf]18

5

               D. 
[image: image285.wmf]22

5


4..(nhận biết)   Tìm tọa độ vectơ pháp tuyến của đường thẳng đi qua 2 điểm A((3 ; 2) và B(1 ; 4)

A. ((1 ; 2)
B. (4 ; 2)
C. (1 ; 2).
D. (2 ; (1)

5. .(thông hiểu) Cho 
[image: image286.wmf]ABC

D

có 
[image: image287.wmf]6,8,10.

abc

===

 Diện tích S của tam giác trên là:A. 48             B. 24      C. 12             D. 30

6..(nhận biết)   Phương trình tham số của đường thẳng đi qua hai điểm A(4;7) và B(1;-3) là:


[image: image288.wmf]1344343

.       .            .             .

31073710710

xtxtxtxt
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7. .(nhận biết)  Tọa độ giao điểm của đường thẳng d: 
[image: image289.wmf]:80

xy
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và đường thẳng 
[image: image290.wmf]:30

xy

D-=

 là:

A. (-2; -6)

B. (-2; 6)

 C. (2; 6)

D. (2;-6)

8. .(nhận biết)  Phương trình tổng quát của đường thẳng đi qua A(0;-1) và có vectơ pháp tuyến  
[image: image291.wmf](
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 là:


[image: image292.wmf]. 7220

Axy

-+=

      
[image: image293.wmf]. 2770

Bxy

++=

         
[image: image294.wmf]. 7220

Cxy

++=

     
[image: image295.wmf]. 7220

Dxy

--=


9..(nhận biết)   Cho tam giác ABC thỏa mãn : 2cosB=
[image: image296.wmf]2

. Khi đó:

A. B = 300 
B. B= 600 
          C. B = 450 
                 D. B = 750

10..(nhận biết)   Cho 
[image: image297.wmf]ABC

D

vuông tại B và có C = 250 . Số đo của góc A là:
       

 A. A= 650 
B. A= 600 
          C. A = 1550 
                 D. A = 750

Phần tự luận ( 5 điểm)

Câu 11:(2d) Cho 
[image: image298.wmf]ABC

D

 có 
[image: image299.wmf]0

60,6,10

AABAC

===

.

a/(thông hiểu)Tính  độ dài cạnh BC, Tính diện tích S của tam giác, 

b(Vận dụng thấp)/Tính  độ dài đường cao hạ từ đỉnh A . Tính độ dài đường trung tuyến kẻ từ A

Câu 12:(2d) Cho 
[image: image300.wmf]ABC

D

có 
[image: image301.wmf](

)

(
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(

)

1;3,1;2,6;1

ABC

-

.

a) (vận dụng thấp)Viết phương trình tham số của đường thẳng chứa cạnh AC. (1điểm)

b) (vận dụng thấp)Viết phương trình  đường thẳng qua A song song với đường thẳng có phương trình 
[image: image302.wmf]410

xy

-+=

. (1 điểm).

Câu 13(vận dụng cao) Cho đường thẳng 
[image: image303.wmf](
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Tìm 
[image: image304.wmf](

)

M

ÎD

sao cho 
[image: image305.wmf]22

2

MAMB

+

đạt giá trị nhỏ nhất. (1 điểm)

Đáp án

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	A
	B
	B
	A
	B
	D
	C
	D
	C
	A


Đáp án

	1đ
	Cho 
[image: image306.wmf]ABC

D

 có 
[image: image307.wmf]0

60,6,10

AABAC

===

.

a/(thông hiểu)Tính  độ dài cạnh BC, Tính diện tích S của tam giác, 

+Viết đúng công  thức  BC

+Thay và tính đúng BC

+Viết đúng công thức S

+thay vào tính đúng 
	0.25

0.25

0,25

0,25

	1 điểm)
	
	

	
	b(Vận dụng thấp)/Tính  độ dài đường cao hạ từ đỉnh A . Tính độ dài đường trung tuyến kẻ từ A

+Viết đúng công  thức  tính đường cao

+Thay và tính đúng 

+Viết đúng công thức  trung tuyến

+thay vào tính đúng 


	0.25

0.25

0.25

0.25



	
	Câu 12:(2d) Cho 
[image: image308.wmf]ABC

D

có 
[image: image309.wmf](
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)

1;3,1;2,6;1

ABC
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.

a(vận dụng thấp)Viết phương trình tham số của đường thẳng chứa cạnh AC. (1điểm)

+Viết đúng tọa độ vectowAC

+Lập luận đúng

+Viết đúng pt tham số AC


	0.25

0.25

0.5



	
	b/(vận dụng thấp)Viết phương trình  đường thẳng qua A song song với đường thẳng có phương trình 
[image: image310.wmf]410

xy

-+=

. (1 điểm).

+Viết đúng dạng đường thẳng //đtd

+Thay đúng tìm m

+kết luận đúng


	0.5

0.25

0.25

	
	(Câu 13(vận dụng cao) Cho đường thẳng 
[image: image311.wmf](
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Tìm 
[image: image312.wmf](

)

M
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sao cho 
[image: image313.wmf]22

2

MAMB
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đạt giá trị nhỏ nhất. (1 điểm)

+Lấy được tọa độ M trên đt 
[image: image314.wmf](

)

M

ÎD


+Tính đúng 
[image: image315.wmf]22

2

MAMB

+


+Tìm t để tổng trên đạt giá trị nhỏ hất 

+Thay tìm được đúng tọa độ M


	0.25

0.25

0.25

0.25


THẦY TUÂN
ĐỀ KIỂM TRA MỘT TIẾT - HÌNH HỌC 10CB - ĐỀ 123

PHẦN TRẮC NGHIỆM: (5,0 ĐIỂM)

Câu 1:  Khoảng cách từ điểm M(3; 2) đường thẳng 
[image: image316.wmf]:4340
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 là:


A.  
[image: image317.wmf](
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B.  
[image: image318.wmf](
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C.  
[image: image319.wmf](
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D.  
[image: image320.wmf](
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Câu 2:  Đường thẳng 
[image: image321.wmf]D

 đi qua 
[image: image322.wmf](
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 và nhận vectơ  
[image: image323.wmf](
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 làm vectơ pháp tuyến có phương trình là:  

A.  
[image: image324.wmf](
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B. 
[image: image325.wmf](
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C. 
[image: image326.wmf](
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D.  
[image: image327.wmf](
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Câu 3: Cho tam giác ABC có AC = b, BC = a, AB = c. Khẳng định nào sau đây đúng ?

A. Nếu 
[image: image328.wmf]222
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thì B là góc nhọn.
B. Nếu 
[image: image329.wmf]222
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 thì B là góc tù.

C. Nếu 
[image: image330.wmf]222
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 thì B là góc tù.
D. Nếu 
[image: image331.wmf]222
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thì B là góc vuông.

Câu 4:  Cosin của góc giữa hai đường thẳng 
[image: image332.wmf]1111
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 và 
[image: image333.wmf]2222
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 là:


A.  
[image: image334.wmf](
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B.  
[image: image335.wmf](
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C.  
[image: image336.wmf](
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D.  
[image: image337.wmf](
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Câu 5: Trong tam giác ABC có AC = b, BC = a, AB = c. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. 
[image: image338.wmf]222
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abcbcA
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B. 
[image: image339.wmf]222

2cos.
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C. 
[image: image340.wmf]222
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D. 
[image: image341.wmf]222
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Câu 6:  Đường thẳng đi qua M(2;1) và nhận vectơ 
[image: image342.wmf](
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 làm vectơ chỉ phương có phương trình tham số là: 

A.  
[image: image343.wmf]2
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B.  
[image: image344.wmf]12
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C.  
[image: image345.wmf]2
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D.  
[image: image346.wmf]22
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Câu 7:  Giao điểm của hai đường thẳng 
[image: image347.wmf]20
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 và 
[image: image348.wmf]2350
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 có tọa độ là:


A.  
[image: image349.wmf](
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C.  
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Câu 8:  Vectơ 
[image: image353.wmf](
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 là vectơ pháp tuyến của đường thẳng có phương trình nào sau đây .
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Câu 9: Trong tam giác ABC có BC = 9, 
[image: image358.wmf]µ
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. Bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC bằng

A. 
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Câu 10: Cho đường thẳng d: 
[image: image362.wmf]3220170

-+=

xy

. Tìm mệnh đề sai trong các mệnh đề sau:


A. d có vectơ pháp tuyến 
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B. d có vectơ chỉ phương 
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C. d song song với đường thẳng 
[image: image365.wmf]3250
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D. d có hệ số góc 
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PHẦN TỰ LUẬN: (5,0 ĐIỂM)

Bài 1: Cho tam giác ABC có có AC = b, BC = a, AB = c. Biết a = 5 cm, b = 7 cm, và 
[image: image367.wmf]µ
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[image: image368.wmf]ABC
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Bài 2: Trong mặt phẳng Oxy, cho điểm 
[image: image369.wmf](
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 và đường thẳng 
[image: image370.wmf]:3x4y90
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a) Tính khoảng cách từ M đến đường thẳng 
[image: image371.wmf]D

.     b) Viết phương trình đường thẳng đi qua hai điểm M, N.

c) Viết phương trình đường thẳng qua M và vuông góc 
[image: image372.wmf]D

. 

d) Viết phương trình đường thẳng đổi xứng với đường thẳng 
[image: image373.wmf]D

 qua điểm M.
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	+ Viết đúng dạng PT đường thẳng d là: 
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PHẦN TRẮC NGHIỆM: (5,0 ĐIỂM)

Câu 1:  Khoảng cách từ điểm M(3; 2) đường thẳng 
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Câu 2:  Đường thẳng 
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 và nhận vectơ  
[image: image387.wmf](

)

;

nab

=

r

 làm vectơ chỉ phương có phương trình là:  
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Câu 3: Cho tam giác ABC có AC = b, BC = a, AB = c. Khẳng định nào sau đây đúng ?

A. Nếu 
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B. Nếu 
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D. Nếu 
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Câu 4:  Cosin của góc giữa hai đường thẳng 
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Câu 5: Trong tam giác ABC có AC = b, BC = a, AB = c. Khẳng định nào sau đây đúng?
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Câu 6:  Đường thẳng đi qua M(2;1) và nhận vectơ 
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 làm vectơ chỉ phương có phương trình tham số là: 
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Câu 7:  Giao điểm của hai đường thẳng 
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 có tọa độ là:
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Câu 8:  Vectơ 
[image: image417.wmf](
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 là vectơ pháp tuyến của đường thẳng có phương trình nào sau đây .
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Câu 9: Trong tam giác ABC có BC = 9, 
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. Bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC bằng
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Câu 10: Cho đường thẳng d: 
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. Tìm mệnh đề sai trong các mệnh đề sau:


A. d có vectơ pháp tuyến 
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B. d có vectơ chỉ phương 
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C. d có hệ số góc 
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D. d song song với đường thẳng 
[image: image430.wmf]3250
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PHẦN TỰ LUẬN: (5,0 ĐIỂM)

Bài 1: Cho tam giác ABC có có AC = b, BC = a, AB = c. Biết a = 5 cm, b = 7 cm, và 
[image: image431.wmf]µ
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Bài 2: Trong mặt phẳng Oxy, cho điểm 
[image: image433.wmf](
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 và đường thẳng 
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a) Tính khoảng cách từ M đến đường thẳng 
[image: image435.wmf]D

.     b) Viết phương trình đường thẳng đi qua hai điểm M, N.

c) Viết phương trình đường thẳng qua M và vuông góc 
[image: image436.wmf]D

. 

d) Viết phương trình đường thẳng đổi xứng với đường thẳng 
[image: image437.wmf]D

 qua điểm M.

THẦY TRINH

	§Ò thi m«n 1TIET-DE 1- HINH 10- DUONG THANG-  (M· ®Ò 154)


II/Phần tự luận:

Câu 1( 1,5 điểm). Cho tam giác ABC có góc 
[image: image438.wmf]ˆ

A

 =1200, cạnh AB=12 cm, cạnh AC=8 cm. Tính diện tích tam giác ABC và bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC

Câu 2( 1,5 điểm ). Trong mặt phẳng Oxy cho hai điểm A(-3;2) và B(3;-4)

 1/Viết PTTS của đường thẳng d đi qua A và có VTCP là 
[image: image439.wmf](
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 2/Viết PTTQ của đường thẳng AB.

Câu 3(1,0 điểm). Trong mặt phẳng Oxy cho điểm A(-3;4) và đường thẳng BC có phương trình 
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Tính diện tích 
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Câu 4(1,0 điểm) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho tam giác ABC , cạnh AB có phương trình 
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. Tìm tọa độ các đỉnh A, B và C của tam giác  ABC
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	Cho tam giác 
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	NBC©u 2 : 
	Cho đường thẳng d có phương trình 
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. Khẳng định nào sau đây sai ?
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	NBC©u 3 : 
	Đường thẳng đi qua hai điểm 
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	THC©u 4 : 
	Khoảng cách từ điểm 
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	NBC©u 5 : 
	Tam giác ABC có 
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. Gọi S là diện tích của tam giác ABC và r là bán kính của đường tròn nội tiếp tam giác ABC. Tìm khẳng định sai ?
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	THC©u 6 : 
	Cho hai đường thẳng 
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	THC©u 7 : 
	Cho tam giác ABC đều có cạnh bằng a. Bán kính của đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC bằng 
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	THC©u 8 : 
	Tam giác ABC vuông tại A có cạnh 
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. Tính độ dài đường trung tuyến 
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	THC©u 9 : 
	Viết phương trình của đường thẳng qua 
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	NBC©u 10 : 
	Gọi S là diện tích của tam giác ABC và R là bán kính của đường tròn ngoại tiếp của tam giác ABC. Tìm mệnh đề đúng ?
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II/Phần tự luận:

Câu 1( 1,5 điểm). Cho tam giác ABC có góc 
[image: image505.wmf]ˆ
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 =1200, cạnh AB=10 m, cạnh AC=8 m. Tính diện tích tam giác ABC và bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC

Câu 2( 1,5 điểm ). Trong mặt phẳng Oxy cho hai điểm A(3;-2) và B(-3;4)

1/Viết PTTS của đường thẳng d đi qua B và có VTCP là 
[image: image506.wmf](

)

2;1

u

=-

r

.

2/Viết PTTQ của đường thẳng AB.

Câu 3 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng Oxy cho điểm C(4;3) và đường thẳng AB có phương trình x+y-4=0, biết AB= 4
[image: image507.wmf]2

.Tính diện tích 
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Câu 4 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho tam giác ABC , cạnh AB có phương trình 
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,  phương trình đường trung trực cạnh BC là 
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. Tìm tọa độ các đỉnh A, B và C của tam giác 
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	Khoảng cách từ điểm 
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	C©u 2 : 
	Gọi S là diện tích của tam giác ABC và r là bán kính của đường tròn nội tiếp của tam giác ABC. Tìm mệnh đề đúng ?
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	C©u 3 : 
	Đường thẳng đi qua hai điểm 
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	2/Viết PTTQ của đường thẳng AB.
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	Câu3:(1,0 điểm) 
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	Câu 3(1,5 điểm) 
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	+ Vì M thuộc trung trực cạnh BC nên ta có phương trình 
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	+ Viết được phương trình cạnh 

   BC : x + 2y – 5 =0 
	0.25
	+ Viết được phương trình cạnh 

   BC : x + 2y – 5 =0
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CÔ HẢI
                ĐỀ KIỂM TRA HÌNH HỌC CHƯƠNG II ,GIỮA CHƯƠNG III LỚP 10       

             A. Phần trắc nghiệm ( 5đ)
             Câu 1.        Cho tam giác ABC có  AB=2,AC= 
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                        Độ dài cạnh BC bằng .   A.    
[image: image619.wmf]3

2

        B.     4             C.    2            D.  [image: image620.emf]28
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            Câu 2. Cho đường thẳng d :2x+3y-2017=0 . Tìm mệnh đề SAI trong các mệnh đề sau.

                   A. d có 1 vectơ  pháp tuyến là    [image: image621.emf](2,3)
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               C.d có hệ số góc k= -1,5                               D.   d đi qua  A(995;9)

           Câu 3.
Cho đường  thẳng a có phương trình tham số 
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  phương trình tổng quát của a là .
                A.  2x+y-3=0        B. x-2y+3=0   C.  2x-y-3=0    D. x-2y-3=0
           Câu 4 . Cho  đường  thẳng a :2x-6y -1=0 và đường thẳng b:x+2y +3=0 

.                  Góc giữa hai đường thẳng  a  và b  bằng.    A.  
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     Câu  5. Bán kính của đường tròn tâm I(1,-2) và tiếp xúc với đường thẳng d .3x+4y-10=0 bằng .

             `A.   [image: image628.emf]15


7




15

7

            B.   3      C.  5       D. [image: image629.emf]1
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           Câu 6.        Cho tam giác ABC cóAB=2cm,AC= 5cm  và diện tích bằng 4[image: image630.emf]2
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               Giá tri sinA là kết quả nào   sau đây 

                  A.  [image: image631.emf]3
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     Câu 7.Viết phương trình tổng quát của đường thẳng a đi qua điểm A(2 ,-1) và song song vói đường 

              thẳng  d.3x-2y-5=0  

           A.   2x+3y -1=0   B.  2x-3y -7==0       C. 6x-4y -16=0      D. 3x-2y -4=0

     Câu 8. Trong mp tọa độ Oxy cho tam giác ABC có  các điểm A(2,1) ; B(1,3) ; C(4,5) 

               Viết phương trình đường cao của tam giác hạ từ A 

            A.  3x+2y +8=0     B.  3x-2y -4=0     C.  3x+2y-8=0    D.  2x +3y-7=0          

     Câu 9 .  Cho  đường  thẳng a .2x-y -1=0 và đường thẳng b.x+2y +3=0   Tìm mệnh đề đúng.

            A.   a  trùng với  b      B.  a [image: image635.emf]P
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 b      C. a [image: image636.emf]^
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 b      D . cả A , B, C đều sai 

     Câu 10.Tam giác ABC có AB=12cm ,AC=9cm ,BC=15cm .Độ dài đường trung tuyến   AM bằng.
              A.   7,5cm          B.  8cm      C.  9cm     D.   10cm  

           B.Phần tự luận.(5đ)

                              Trong mp Oxy cho hai điểm A(-1;1) ,B(3;4) 


[image: image637.wmf]
                 a/.  Viết,phương trình tổng quát của đường thẳng AB

                       b/. Tìm tọa độ của hình  chiếu vuông góc của điểm O lên đường thẳng AB 

                       c/. Tìm điểm C trên tia Ox  để  diện tích tam giác ABC bằng 5 (đvdt) 

                 .         

THẦY TRUNG
Họ và tên:…………………………..Lớp 10/3 ,10/5       KIỂM TRA 1 TIẾT                                                   
I)Trắc nghiệm:(5đ)
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Câu 4. Trong mặt phẳng với hệ tọa độ 
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Câu 5. Trong mặt phẳng với hệ tọa độ 
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 .Điểm nào sau đây không thuộc 
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Câu 8.Trong mặt phẳng với hệ tọa độ 
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 .Viết phương trình tổng quát của
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Câu 9.Trong mặt phẳng với hệ tọa độ 
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 .Viết phương trình đường thẳng
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